
 
 
An den 
Zweiten Präsidenten des Nationalrates 
Karlheinz Kopf 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

Wien, am 29. August 2014 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Doppler und weitere Abgeordnete haben am 9. Juli 2014 unter der 

Nr. 1993/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend entwendete 

Speichermedien gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 
 Wie viele in Ihrem Ressort, bzw. nachgeordneten Dienststellen, verwendete 

Speichermedien (interne und externe Festplatten, DVDs, CDs, USB-Sticks, Speicherkarten, 
Laptops, PCs, etc.) wurden in den letzten zwei Jahren als verlustig, bzw. als entwendet 
gemeldet? (aufgegliedert auf Jahre und Speichermedien/Geräte) 

 
Im Jahr 2012 wurden zwei USB-Sticks und ein Laptop als verlustig bzw. entwendet gemeldet. Für 

das Jahr 2013 liegen keine Verlustmeldungen von Speichermedien vor. 

 

 

Zu den Fragen 2 und 4: 
 Wie werden Daten auf derartigen Speichermedien/Computern, etc. seitens Ihres Ressorts, 

bzw. seitens nachgeordneter Dienststellen, vor dem Zugriff Unbefugter geschützt? 
 Wie werden Daten auf Mobiltelefonen seitens Ihres Ressorts, bzw. seitens nachgeordneter 

Dienststellen, vor dem Zugriff Unbefugter geschützt? 
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Es wurden alle denkmöglichen Veranlassungen (organisatorisch, technisch) getroffen, um zu 

verhindern, dass Daten im Sinne der Frage in den Besitz unbefugter Personen gelangen. 

 

Zu Frage 3: 
 Wie viele in Ihrem Ressort, bzw. nachgeordneten Dienststellen, verwendete Mobiltelefone 

wurden in den letzten zwei Jahren verloren, bzw. entwendet? 
 
Ein Mobiltelefon wurde im Jahr 2012 und neun wurden im Jahr 2013 als entwendet gemeldet. 
 
 
 
 

Doris Bures 

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.
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Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter:
https://www.signaturpruefung.gv.at/ 
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